Histoire 3éme, partie 2, lecon 12, Exercice.
La décolonisation et I'affirmation de nouveaux Etats.

(d compléter a laide du livre page 160-161.)

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

Exercice 1.
La France et le Royaume-Uni possédaient les plus grands empires:
_coloniaux.
‘1) Cite trois pays issus de I'empire colonial frangais.

2) Cite 4 pays (2 en Afrique et 2 en Asie) issus de I'empire coIoniaI§
DIIBANNIGUE. ..ot
3) Surligne, sur la carte, de la couleur de ton choix, 4 noms de pays pour§
glesquels I'indépendance a été acquise suite a une guerre.
4) Encadre, sur la carte, de la couleur de ton choix, le nom des 3 villes:
gayant accueilli les conférences fondatrices du tiers-monde.
5) D'aprés la carte page 160-161, quels Etats, anticolonialistes,
%s’imposent dans l'aprés-guerre ?
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Exercice 2.

1) Quelles sont les deux voies d’acces a lI'indépendance ?

3) Surligne, dans le document 2, le moyen choisi par les nouveaux
Etats pour s’affirmer sur la scéne internationale.

4) En face de chaque élément ci-dessous, replace le numéro correspondant
présent dans le texte.

Les mouvements nationalistes : ...... Les métropoles : .....
Le non-alignement : .... Le développement : .....
Le Tiers-monde :...... La décolonisation : ....

Les difficultés du tiers-monde

Au lendemain de la Seconde Guerre mondiale, les Etats
qui possédent des colonies (1) ont perdu de leur puis-
sance.

Les organisations politiques réclamant 'indépendance
des territoires dominés (2) saffirment de plus en plus
dans les empires coloniaux.

Lacces a 'autonomie des colonies (3) se déroule prin-
cipalement par deux voies : la violence ou la négociation.

Les jeunes Etats sont confrontés 4 des problémes d’amé-

lioration de la situation sociale et économique (4) dans
leur pays.

Ils forment le nouveau groupe de pays en développe-
ment (5) et cherchent a se faire une place dans la commu-
nauté internationale 2 travers le refus d’appartenir a 'un
des deux blocs de la guerre froide (6). Leur autonomie
est cependant difficile.







